

观摩交流经验 点评促进发展

全市2019年产业项目观摩点评活动启动

信阳消息(记者李海徐冉)8月5日,为期3天的全市2019年产业项目观摩点评活动启动。市人大常委会副主任、市委书记乔新江,市长尚朝阳带队对全市各县区(管理区、开发区)的产业发展、招商引资、对外开放、重点项目建设等情况进行观摩点评。市领导张国晖、王新会、孙同占、曹新博、赵建玲、谢天学、杨蕾等参加观摩。

观摩团成员将先后深入羊

山新区、罗山县、息县、固始县、商城县、潢川县、光山县、新县、浉河区、平桥区、上天梯管理区、信阳高新区、南湾湖风景管理区、鸡公山管理区,观摩点评产业项目建设发展情况。

观摩团将采取集中听取汇报与现场观摩相结合的方式,在每个县区(管理区、开发区)观摩2个至5个新开工在建项目或已投产企业,所选项目要求具有引领性、带动性,形象进度明显、

位置相对集中。观摩结束后,观摩组将集中对各县区(管理区、开发区)进行综合打分评价。

观摩活动结束后,还将召开全市工业和招商引资暨产业项目观摩现场会,进行经验交流,点评观摩情况,部署下一阶段工作。

8月5日,观摩团先后来到羊山新区、罗山县、息县、固始县、商城县,实地观摩了羊山新区信合阳光城城市综合体项目等14个项目。

浉河区探索城市扶危济困新模式

信阳消息(徐铭)近年来,浉河区积极探索通过社会化途径来扶助城市困难群众,从群众最关心、最直接、最现实的生活问题入手,整合服务资源,拓展服务功能,发动爱心企业、个人共同参与,着力增强人民群众的获得感和幸福感,促进社会的和谐发展。

该区以湖东街道三五八社区为深度试点,在8个社区全面推行实施“爱心工程”项目,围绕辖区“鳏寡孤独痴残困”7类弱势群体和党龄满50年的老党员开展入户摸底调查工作,建立弱势群体家庭档案,实行动态管理,将208名困难群众及136名老党员情况详细登记入册,并充分挖掘社会化力量,统一购买第三方社会组织服务,经过筛选对比确定一家社会组织对“爱心工程”项目进行管理,确保扶助困难群众工作有效进行。

“不论是水电维修、下水管道疏通等日常生活困难,还是送医就诊、一键式紧急呼叫等‘医养结合’的居家养老服务,我们都可以解决。公司以智能终端为依托,对接市第三人民医院等医疗机构开通绿色通道,可以全方位为社区群众提供个性化、套餐式的定制服务。”信阳市浉河区安寿康居家养老服务有限公司总经理陈莉自豪地介绍,“生活类求助呼叫,我们15分钟之内就能就近安排工作人员到位。紧急呼叫,我们能做到与119、120等应急平台实时无缝对接。目前,浉河区的社区居民养老智慧服务模式正在形成规模。”

与此同时,街道还针对空巢老人基数大的现状,通过社会化组织开展“三服务一回馈”活动:每月为他们免费理一次发,每季度专业清洁一次房间,每年过一次生日,并号召其和家人通过参与房前屋后卫生清理、小区环保或治安巡查等志愿服务的形式回馈社会。

为给帮扶社会化模式注入长久活力,街道和社区动员号召辖区富有责任心和担当意识的企业家、共驻共建单位和爱心人士以捐赠爱心资金的方式,加入到“扶危济困”的爱心行动中。截至目前,共有22家企事业单位,38名爱心人士进行捐款,累计资金达30万余元。



留守儿童是一个特殊的群体,关爱留守儿童是全社会的共同责任。近日,浉河区人力资源和社会保障局组织爱心企业来到东双河镇何湾村,为当地留守儿童送去了篮球、足球、轮滑鞋、运动鞋等物品。

本报记者 潘家栋 摄



近日,市图书馆组织的“清凉一夏”少儿暑期系列活动颇受我市中小學生欢迎。不少中小學生选择在图书馆读书、参加活动,度过一个充实有意义的假期。图为在市图书馆举办的少儿石画艺术公益课堂上,孩子们认真作画。

本报记者
李亚云 摄

乡村老人喜拍婚纱照

本报记者 徐维
通讯员 李梅

“感谢驻村工作队事事为俺们着想。跟老头儿结婚快60年,做梦也没想到现在还能补拍上婚纱照!”近日,息县小茴店镇张老庄村张北组77岁的贾红英和老伴张子建,端详着刚取回来的婚纱照,喜不自禁地说。

7月18日,和贾红英夫妇一块喜拍婚纱照的还有该村另外47对老人。

为村里老人补拍婚纱照,源于驻村第一书记陈振的一个想法。

“现在村里脱了贫,硬件设施好了,产业强了,环境美了,怎样让老人感到更幸福呢?”陈振告诉记者,近期入户走访发现,村里老人们家中很少挂有自己的结婚照,想着如果能帮助他们拍照留念,肯定是件有意义的事情。

这一想法得到驻村工作队同村“两委”一致认可。说到做到,他们很快联系上信阳市公益志愿者协会珍妮花志愿团队。

“村里能为老人们想得这么周全,那份真挚让我很感动。”志愿团队负责人宋静当即决定,免费为村里老人补拍婚纱照。

金婚银婚圆梦活动如期在张老庄村志愿者服务站举行。7名志愿者带来白纱、唐装、旗袍、秀禾服等40多套服饰,老人可以根据自己的喜好选择两套拍摄。

刚开始,老人觉得不好意思,没人主动上前。村委委员瓮清月一看这状况,便和妻子罗新芝率先报名。10分钟换衣化妆,让夫妻俩一下子年轻不少。

志愿者摄影师王磊耐心地教瓮清月夫妇摆姿势,调整状态,很快,30余张满意的照片便在电脑上显示出来。

“真漂亮,像换个人儿似的。我们也要拍!”乡亲们的积极性瞬间被调动起来,服务站的小院里热闹起来。

“大家不要拥挤,排队填写申请,我们一定会给老乡们都排上、都拍好。”志愿者文娟大声说道。不多久,申请拍照的登记簿

上就有30多人签了字。

“老伴,赶紧出来吧,新媳妇还怕见人哟!”“看老张这一穿像不像地主?”“这身胖旗袍真合身呀!”打趣的话儿不断,院子里的笑声不停。

“拍了近20年的照片,今天头一次给村里老人集中拍婚纱照,自己也很激动。”看着老人们高兴,王磊两根香蕉就着白开水把午饭打发了。

在更衣间,一个来回穿梭忙碌的小身影,不停地帮前来拍摄的老人们换衣服。她是龚北组12岁的龚俊茹。小姑娘朴实地说:“村里组织拍婚纱照,圆了爷爷奶奶们的心愿。看着他们这么开心,我希望能尽自己的一份力。”

“老人高兴,这个活动就有意义。这样的事儿我们得多做。”村党支部书记瓮勇表示。

48对中老年夫妇的婚纱照伴着快乐时光顺利拍摄完成……

